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Rádio Nacional, 05 de outubro de 2009 

 

 

Luciano Seixas: Olá você em todo o Brasil. Eu sou Luciano Seixas e começa, 

agora, o “Café com o Presidente”, o programa de rádio do presidente Lula. 

Presidente, nós estamos nos estúdios da EBC Serviços, aqui em Brasília, e o 

senhor está em Bruxelas, na Bélgica. Como vai? Tudo bem?  

 

Presidente: Tudo bem, Luciano. 

 

Luciano Seixas: Presidente, o senhor esteve em Copenhague, na Dinamarca, 

na sexta-feira passada, quando foi anunciada a escolha do Rio de Janeiro 

como sede das Olimpíadas de 2016. Quais são os próximos passos, a partir de 

agora, Presidente? 

 

Presidente: Olha, Luciano, primeiro nós temos que ter o direito de comemorar 

um pouco a nossa conquista, antes de pensar nos próximos passos, porque 

eu, daqui de Bruxelas, vou ainda a Estocolmo e estarei voltando para o Brasil 

no dia 8. Mas nós temos agora um tempo para começar a preparar, nos três 

níveis de governo – prefeitura, governo estadual, governo federal –, o Comitê 

Olímpico Brasileiro, nós vamos começar, agora, a discussão de como nós 

vamos preparar.  

É importante lembrar que nós temos, antes das Olimpíadas, a Copa do 

Mundo de 2014, que vai exigir de nós quase que o mesmo tanto de trabalho 

que vão exigir as Olimpíadas. Quando nós estivermos preparando o Brasil para 

a Copa do Mundo, certamente, que todas as obras que a gente fizer para a 

Copa do Mundo, com exceção da quantidade de estádios, vão servir, as obras, 
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para as Olimpíadas. Então, nós já estaremos trabalhando obras de 

infraestrutura para as Olimpíadas e para a Copa do Mundo, também.  

Mas eu estou convencido de que nós vamos trabalhar de forma muito 

coesa entre os três entes federados. O Congresso Nacional deu uma 

contribuição importante aprovando um Ato Olímpico, portanto, comprometendo 

também o Congresso Nacional e toda a nação brasileira com as Olimpíadas.  

Foi essa seriedade que permitiu que nós conquistássemos o direito de 

realizar as Olimpíadas. E nós temos agora sete anos até as Olimpíadas para a 

gente poder fazer a melhor Olimpíada que já foi feita no mundo. Portanto, eu 

acho que o esforço de todo mundo e a energia positiva de 190 milhões de 

brasileiros e de muitos países da América do Sul fizeram com que nós 

ganhássemos o direito de realizarmos as Olimpíadas em 2016. 

 

Luciano Seixas: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, o programa de 

rádio do presidente Lula. Presidente, podemos pensar em uma política pública 

de desenvolvimento para melhorar o desempenho dos atletas e aumentar o 

número de medalhas para o Brasil nas Olimpíadas de 2016? 

 

Presidente: Veja, nós agora temos mais responsabilidade e nós precisamos 

começar a nos preparar mais e melhor agora, para 2012, na Inglaterra, e já 

começar a preparar o Brasil para 2016. Isso vai implicar que o nosso Comitê 

Olímpico vai ter que trabalhar mais; isso vai implicar que as federações, que 

representam os desportos, que vão participar das Olimpíadas, têm que 

trabalhar muito mais.  

Eu já conversei com o presidente Nuzman, com o governador Sérgio 

Cabral, com o Prefeito, de que nós precisamos chamar todas as federações 

que representam os esportes olímpicos, para que eles nos apresentem um 

plano de metas. Nós agora precisamos trabalhar de forma muito mais 

competente, para que a gente dê ao Brasil possibilidade de o Brasil chegar nas 
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Olimpíadas muito mais forte. Nós vamos ter que trabalhar muito as escolas, 

vamos ter que trabalhar muito a juventude brasileira, vamos ter que envolver os 

empresários, para que eles comecem a adotar e a ajudar a preparar atletas. 

Portanto, nós vamos fazer, meu caro, aquilo que nós temos que fazer.  

Nós aprendemos um pouco com a China, e temos que aprender mais, 

nós temos que aprender com outros países que já fizeram outras Olimpíadas, 

para que a gente chegue ao ano da Olimpíada muito mais preparados, com 

muito mais atletas inscritos e com muito mais atletas com possibilidade para 

ganhar medalha de ouro.  

O Brasil tem todas as condições para isso e nós vamos ter que 

trabalhar. Eu só tenho mais um ano e três meses de mandato, mas eu tenho 

certeza de que quem vier a governar o Brasil, os estados ou os municípios 

sabem da importância de se realizar uma Olimpíada no Brasil, e, portanto, eu 

acho que todos vão ter a disposição de fazer o melhor possível. 

 

Luciano Seixas: Presidente, fala-se muito em gastos, R$ 26 bilhões e tal, mas 

se nós pensarmos do ponto de vista de investimento, isso pode ser um outro 

ângulo da questão, não é, Presidente? 

 

Presidente: Olha, eu acho que é sempre importante a gente pensar o quanto a 

gente vai gastar para realizar uma Olimpíada ou qualquer outra coisa. Agora, o 

que é importante é que nós temos uma chance de nos apresentar ao mundo 

como jamais tivemos, e que, portanto, em vez de a gente utilizar a palavra 

gasto, nós precisamos utilizar a palavra investimento.  

Nós estamos investindo na nossa nação, nós vamos ter que investir 

mais na formação profissional de atletas, nós vamos ter que construir mais 

coisas, melhorar ruas, melhorar o metrô, melhorar as avenidas, melhorar o 

transporte, ou seja, tudo isso é investimento para a Olimpíada, mas, ao mesmo 

tempo, são investimentos que vão permitir a melhoria da qualidade de vida do 
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povo da cidade do Rio de Janeiro. Aliás, nós já estamos fazendo o PAC, vamos 

fazer outro PAC e vamos construir um programa especial para a Copa do 

Mundo na questão da mobilização urbana e vamos também construir um 

programa especial para as Olimpíadas.  

Eu, sinceramente, não considero gasto, eu considero investimento. Nós 

temos que perguntar não quanto o Brasil vai gastar, mas quanto o Brasil vai 

ganhar na realização das Olimpíadas. É acreditando assim que a gente vai 

fazer uma grande Olimpíada.  

 

Luciano Seixas: Muito obrigado, presidente Lula, e até a próxima semana. 

 

Presidente: Obrigado a você, Luciano, e até a próxima semana. 

 

Luciano Seixas: O programa “Café com o Presidente” volta na próxima 

segunda-feira. Até lá. 
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